
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 912
van STEVEN COENEGRACHTS
datum: 17 augustus 2020

aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Jachtplannen  -  Stand van zaken

Gewone bejaging is slechts toegelaten in gebieden waar jachtrechten verkregen werden. 
Dat kan pas na neerlegging bij de arrondissementscommissaris en na goedkeuring van 
het ingediend jachtplan. Voor de invoering van het Jachtdecreet van 1991 was dit 
mogelijk via mondelinge overeenkomst. Vandaag de dag is voor elk perceel een 
schriftelijke toestemming nodig. Uit een analyse van Hubertus Vereniging Vlaanderen 
blijkt dat er in vergelijking met 2019 ongeveer tweehonderd hectare jachtgebied is 
bijgekomen. Op dit moment zou het totaal aan bejaagbaar gebied in Vlaanderen 935.875 
hectare bedragen. Ook de overheid kleurt massaal openbare domeinen in. Via Geopunt is 
het mogelijk een overzicht te verkrijgen van de percelen van de Vlaamse overheid. Een 
eerste analyse maakt duidelijk dat het grootste gedeelte van de gronden in beheer is van 
het Agentschap voor Natuur en Bos (ANB).

1. Hoeveel bejaagbaar gebied werd effectief ingekleurd in Vlaanderen? Graag een 
overzicht per jaar en per provincie voor de periode 2014-2020.

2. a) Hoeveel oppervlakte bejaagbaar gebied werd expliciet uitgekleurd? Graag een 
opdeling per jaar en per provincie voor de periode 2014-2020

b) Hoeveel van deze oppervlakte werd uitgekleurd door particulieren?

c) Hoeveel van deze oppervlakte werd uitgekleurd door natuurverenigingen?

3. Voor hoeveel oppervlakte bejaagbaar gebied zijn effectieve schriftelijke 
toestemmingen voorhanden?

4. Hoeveel hectare bejaagbaar gebied is in eigendom van de Vlaamse overheid (De 
Waterweg, NMBS, De Watergroep, Agentschap Wegen en Verkeer, Agentschap voor 
Natuur en Bos enzovoort? Graag een opdeling per functionele eigenaar/beheerder en 
per provincie.

5. a) Hoeveel aanvragen voor bestrijding werden ingediend op percelen van de 
Vlaamse overheid? Graag een opdeling per jaar, per beheerder en per provincie 
voor de periode 2014-2020.

b) Hoeveel aanvragen werden aanvaard?

c) Hoeveel aanvragen werden geweigerd?

d) Wat waren de redenen van weigering?

e) Voor welke wildsoorten werd bestrijding aangevraagd?
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1. Zoals eerder aangegeven (SV 796) zijn het beheer en de goedkeuring van de 
jachtplannen de exclusieve bevoegdheid van de arrondissementscommissaris. Zoals 
eerder aangegeven valt de werking van de arrondissementscommissarissen niet onder 
mijn bevoegdheid. Ik ben bij gevolg niet in de mogelijkheid deze gegevens te bezorgen.

2. Zie vraag 1.

3. Zie vraag 1.

4. Zie vraag 1. Enkel voor de eigendommen van het Agentschap Natuur en Bos, een 
agentschap dat onder mijn bevoegdheid valt, kan ik aangeven dat in Antwerpen 
9991,51 ha, in Limburg 16319,48 ha, in Oost-Vlaanderen 1451,15 ha, in Vlaams-
Brabant 6624,02 ha en in West-Vlaanderen 1982,53 ha opgenomen zijn in de 
jachtplannen.

5. De registratie van meldingen tot bestrijding van wildsoorten bevat geen notificatie van 
de eventuele openbare eigenaar of beheerder van de Vlaamse overheid op het perceel 
waarvoor de bestrijding wordt aangevraagd. Ik ben bij gevolg niet in de mogelijkheid 
deze gegevens te bezorgen.


